Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες,
 
Η Ένωση Εργαζομένων Βενιζελείου επιθυμεί να θέσει υπόψη σας ένα σοβαρό ζήτημα που έχει προκύψει και αφορά εργαζόμενους της ειδικότητας Βοηθών Φαρμακείου, οι οποίοι υπηρετούν επί σειρά ετών στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.
 
Συγκεκριμένα, πρόκειται για εργαζόμενους που:
·         προσλήφθηκαν νόμιμα, μέσω προβλεπόμενων διαδικασιών, ως επικουρικό προσωπικό (ιδίως κατά την περίοδο της πανδημίας COVID-19),
·         κατείχαν κατά τον χρόνο πρόσληψής τους όλα τα απαιτούμενα προσόντα, όπως απολυτήριο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και άδεια άσκησης επαγγέλματος Βοηθού Φαρμακείου,
·         εντάχθηκαν στους κύριους πίνακες κατάταξης και προσλήφθηκαν βάσει αυτών,
·         καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των δημόσιων δομών υγείας επί σειρά ετών, υπό ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες.
 
Ωστόσο, μετά την τροποποίηση των εκπαιδευτικών προδιαγραφών και των οδηγών σπουδών (ιδίως μετά το 2023), οι ίδιοι εργαζόμενοι κατατάσσονται πλέον σε δευτερεύουσες (επικουρικές) κατηγορίες πινάκων προσλήψεων, έναντι αποφοίτων νεότερων εκπαιδευτικών δομών (ΙΕΚ, ΕΠΑΛ, ΔΥΠΑ).
 
Αυτό έχει ως συνέπεια:
·         την ουσιαστική υποβάθμιση της επαγγελματικής τους θέσης,
·         τον αποκλεισμό τους από διαδικασίες μονιμοποίησης,
·         την άνιση μεταχείριση έναντι νεότερων υποψηφίων, παρά την αποδεδειγμένη εμπειρία και προσφορά τους,
·         τη δημιουργία συνθηκών επαγγελματικής ανασφάλειας.
 
Η εξέλιξη αυτή συνιστά κατά την άποψή μας σαφή παραβίαση βασικών αρχών της διοικητικής δικαιοσύνης, και ειδικότερα:
·         της αρχής της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του διοικουμένου,
·         της αρχής της ίσης μεταχείρισης,
·         της αρχής της μη αναδρομικής επιδείνωσης της επαγγελματικής κατάστασης εργαζομένων που έχουν προσληφθεί νομίμως.
 
Επιπλέον, η κατοχή άδειας άσκησης επαγγέλματος, σε συνδυασμό με πολυετή πραγματική υπηρεσία στο ΕΣΥ, συνιστά ουσιαστικό και όχι τυπικό προσόν, το οποίο δεν μπορεί να αγνοείται ή να υποβαθμίζεται.
 
Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε:
1.      Την άμεση θεσμοθέτηση μεταβατικής διάταξης, με την οποία:
o    θα διασφαλίζεται η ισότιμη συμμετοχή των ήδη υπηρετούντων εργαζομένων στις διαδικασίες προσλήψεων και μονιμοποίησης,
o    θα αναγνωρίζεται η προϋπηρεσία και η εμπειρία τους ως ισοδύναμη ή υπέρτερη των νεότερων τυπικών προσόντων.
2.      Τη δημιουργία ειδικής κατηγορίας ή πίνακα για ήδη υπηρετούντες εργαζόμενους, ώστε να μην τίθενται σε μειονεκτική θέση.
3.      Την αναγνώριση της άδειας άσκησης επαγγέλματος ως κύριου προσόντος κατάταξης.
4.      Την επανεξέταση του τρόπου κατάταξης στους πίνακες, με γνώμονα την εμπειρία και την πραγματική προσφορά στο σύστημα υγείας.
 
Οι εργαζόμενοι αυτοί στήριξαν το Εθνικό Σύστημα Υγείας σε μια από τις πιο κρίσιμες περιόδους της σύγχρονης ιστορίας του. Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει ότι δεν θα βρεθούν σήμερα σε δυσμενέστερη θέση εξαιτίας μεταγενέστερων αλλαγών στο θεσμικό πλαίσιο.
 
Αναμένουμε τις άμεσες ενέργειές σας για την αποκατάσταση της ανωτέρω αδικίας.
Με εκτίμηση,
Για την Ένωση Εργαζομένων Βενιζελείου
Ο Πρόεδρος
Φλυτζανής Δημήτριος

